

Орган Вадского райкома ВКП(б)
и райсовета депутатов
трудящихся
Горьковской области

Адрес редакции: село Вад,
площадь 1 мая, дом РЕДАКЦИИ.

Вадский Колхозник



Суббота
22 августа 1942 года
№ 98 (1588)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК.

Засеем гектары озимых сверх плана

С глубоким вниманием мы прочитали обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели «Заря», Себрянопрудского района, Тульской области, призывающих засеять гектары озимых сверх плана.

Мы целиком поддерживаем это предложение патриотов, осуществление которого даст нашей любимой родине дополнительно много сельскохозяйственных продуктов и сырья. Наш священный долг перед Красной Армией и страной — восполнить несовсем сверх плана тот урон, который причинили нашей стране подлые немецко-фашистские бандиты.

Мы решили засеять сверх плана 55 гектаров озимых, увеличить посевную площадь до 360 гектаров. В целях расширения озимого клива наш колхоз обрабатывает и засеет 15 гектаров ранее пустовавшей земли и, кроме того, 40 гектаров займет из-под реннего картофеля.

Мы уже приступили к осуществлению этого решения — выбрали 10 гектаров для посева озимых.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Родной Красной Армии нужно много сельскохозяйственных продуктов. Чем больше мы дадим фронту продовольствия, тем скорее будет разбит ненавистный враг.

Мы обращаемся ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области с призывом — засеять гектары озимых сверх плана.

По поручению общего собрания членов сельхозартели «1 августа», Лиховского района:

Д. Волков — председатель колхоза, **И. Михеев** — председатель сельсовета, **Н. Гришин** — секретарь парторганизации; бригадир: **Е. Захаров**, **М. Кочетков**, **И. Гусаров**, **М. Афонин**, **И. Майоров**, **В. Сухарев**, **И. Кондрушин**, **А. Царева**, **М. Махняев**, **Е. Орехова**; **А. Ионкин** — бригадир тракторной бригады; колхозники: **С. Шуралев**, **Н. Кондрушина**, **Е. Таунина**, **Н. Горячева** и другие.

Расширить озимый клин

Члены сельхозартели «1 августа», Лиховского района обращаются ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области с призывом — засеять гектары озимых сверх плана. На этот призыв колхозники нашего района должны ответить перевыполнением плана посева озимых.

В прошлом году колхозы нашего района значительно расширили озимый клин. Для увеличения озимых посевов имеются большие возможности и в нынешнем году. В большинстве колхозов найдется немало пустующей земли, вполне пригодной для засева озимыми.

Передовые колхозы района: «Победа», Умайского сельсовета, «Дружба», Холостомайданского сельсовета, увеличили озимый клин на 10—12 процентов.

«Путь к социализму» увеличил площадь озимых на 15

гектаров. В ближайшие дни эти колхозы закончат озимый сев, тем самым создадут все необходимые условия для роста, благоприятной зимовки и обеспечат высокий урожай озимых.

Далеко не так обстоит дело с севом озимых в колхозах «Вазынец», «Ударник 1», «Память Чкалова» и многих других. Здесь с севом медлят, следовательно не ведут борьбы за получение высокого урожая озимых в будущем году.

Исполкомом райсовета и бюро РК ВКП(б) установлены сроки сева. Выдержать эти сроки — прямой долг руководителей колхозов, партийных организаций, председателей сельских советов. Растягивать сроки сева — ни в коем случае нельзя. Успешно провести сев озимых — это значит заложить основу урожая будущего года.

В ночь на 19 августа наши самолеты бомбардировали немецкие города Данциг, Кенигсберг и Тильзит

В ночь на 19 августа большая группа наших самолетов бомбардировала военно-промышленные объекты немецких городов Данцига, Кенигсберга и Тильзита.

В результате бомбардировки в городе Данциге возникло большое количество очагов пожара, из них 7 больших размеров, наблюдавшихся экипажами при уходе самолетов от цели до пределов видимости. Отмечено 16 взрывов, в том числе 5 взрывов большой силы с выбрасыванием яркого пла-

мени и больших клубов черного дыма. В районе складов портового управления и Данцигской верфи возникло 10 очагов пожара и отмечено 2 сильных взрыва.

В Кенигсберге в результате бомбардировки возникло 13 очагов пожара и отмечены сильные взрывы в районе Западного вокзала.

В Тильзите возникло 4 очага пожара и один сильный взрыв.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Англо-советское коммюнике о переговорах Премьер-Министра Великобритании г. Черчилля с Председателем Совнаркома СССР И. В. Сталиным

В Москве происходили переговоры между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталиным и Премьер-Министром Великобритании г. У. Черчиллем, в которых участвовал господин Гарриман, как представитель Президента США. В беседах приняли участие Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов, Маршал К. Е. Ворошилов — с советской стороны. Британский Посол сэр А. Кларк Керр, начальник Имперского Генераль-

ного Штаба сэр А. Бруки другие ответственные представители британских вооруженных сил, постоянный заместитель Министра Иностранных Дел сэр Александр Кадоган — с английской стороны.

Был принят ряд решений, охватывающих область войны против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе. Эту справедливую освободительную войну оба Правительства исполнены решимости вести со всей силой и энергией

до полного уничтожения гитлеризма и всякой подобной тирании.

Беседы, происходившие в атмосфере сердечности и полной откровенности, дали возможность еще раз констатировать наличие тесного сотрудничества и взаимопонимания между Советским Союзом, Великобританией и США в полном соответствии с существующими между ними союзными отношениями.

ИТОГИ ТРЕХМЕСЯЧНЫХ БОЕВ НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМ ФРОНТЕ

(С 15 мая по 15 августа)

Красная Армия вела и ведет ныне в районе Воронежа, в излучине Дона и на Юге непрерывные кровопролитные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Эти бои носят крайне ожесточенный характер.

К началу лета германское командование сосредоточило на южных участках фронта большое количество войск, тысячи танков и самолетов. Оно очистило под метелку многие гарнизоны во Франции, Бельгии, Голландии. Только за последние два месяца оттуда было перебросено на советско-германский фронт 22 дивизии, в том числе 2 танковых, не считая ранее переброшенных. В вассальных странах — в Италии, Румынии, Венгрии, Словакии Гитлер мобилизовал до 70 дивизий и бригад, не считая финских войск на Севере, и брошил их на советско-германский фронт. Действуя угрозой и подкупом, гитлеровцы вербуют также отряды из преступников и любителей чужого добра во Франции, в Бельгии, Дании, Голландии, Испании. Кроме того, гитлеровцы провели насильственную мобилизацию в Польше и в Чехословакии. Собрав всю эту дань солдатами, а также подтянув все свои основные силы и резервы, немцы создали на южных участках значительный перевес в количестве войск и техники, серьезно потеснили наши войска и захватили ряд важных для советской страны районов и городов. Немецко-фашистские оккупанты захватили в районе Дона и на Кубани большую территорию и важные в промышленном отношении города — Ворошиловград, Новочеркасск, Шахты, Ростов, Армавир, Майкоп. Хотя большая часть населения занятых немцами районов была эвакуирована, хлеб и оборудование заводов вывезены, а частично

уничтожены при отходе, Советский Союз понес за это время значительные материальные потери.

Несмотря на то, что противник ввел в бой все основные свои людские резервы и огромное количество техники, наступательные операции немцев развивались только на Воронежском и Южном направлениях и притом значительно медленнее, чем это было в первый период войны. Достаточно сказать, что на Воронежском участке немцы топчутся на месте вот уже полтора месяца, причем за последнее время на этом участке фронта местами инициативу взяли в руки советские войска. В излучине Дона в течение ряда недель Красная Армия отбивает бешеные атаки немецко-фашистских войск и перемалывает живую силу и технику противника. И только на юге немцам ценой величайших потерь удалось значительно продвинуться вперед. Что же касается других фронтов, то немецкие войска не только не были в состоянии вести там наступательные операции, а наоборот, активные боевые действия на Брянском, Западном, Калининском и Северо-Западном фронтах ведут советские войска, истребляя в этих боях десятки тысяч немцев.

За истекшие месяцы ожесточенных боев на советско-германском фронте Красная Армия в упорных боях нанесла немцам, итальянским, румынским и венгерским захватническим войскам огромный урон в людях и боевой технике.

За три месяца активных боевых действий летом этого года, с 15 мая по 15 августа, немцы потеряли 1.250 000 солдат и офицеров, из них убитыми не менее 480 000. Они потеряли кроме того 3.390 тан-

ков, до 4.000 орудий всех калибров и не менее 4.000 самолетов.

Потери советских войск с 15 мая по 15 августа составляют: убитыми, ранеными и пропавшими без вести 606.000 человек, 2.240 танков, 3.162 орудия всех калибров, 2.198 самолетов.

Неуклюжими фальшивками и смехотворными измышлениями гитлеровская клика вновь пытается скрыть свои потери на советско-германском фронте.

Набивши руку на фальшивках, гитлеровцы жонглируют головокружительными лживыми цифрами. Так, 12 августа с.г. немцы опубликовали сообщение об итогах весенне-летних боев этого года. Гитлеровцы утверждают, что немецкие войска за этот период, якобы, взяли 1.044.241 пленного, захватили или уничтожили 10.131 орудие, 6.271 танк и 6.056 самолетов! Опубликованные Совинформбюро фактические данные о потерях Красной Армии начисто отменяют лживые сообщения гитлеровцев. Армия Гитлера и его союзников в Европе несут огромные потери. Именно этим и объясняется, почему немецкое командование несет такую несусветную чушь о советских потерях, тщательно скрывая в то же время потери своих собственных войск. Странное дело. Советские потери гитлеровцы умудряются подсчитать до последнего человека, о своих же потерях, которые им куда виднее, упорно молчат, — как в рот воды набрали. А между тем, эти потери немцев за последние три месяца медленно, но неуклонно подготавливают почву для грядущего разгрома немецких войск.

СОВИНФОРМБЮРО.

Большевистская организованность и железная дисциплина труда

— вот что требуется для победы на уборочном фронте!

Коммунисты руководят уборкой урожая

В своей статье «Все секретари сельских, колхозных, МТС и совхозных первичных парторганизаций. Всем председателям колхозов» М. Ч. Радионов пишет: «Секретари сельских первичных парторганизаций, председатели колхозов несут ответственность перед родиной, перед партией за быстрое проведение уборки урожая и всех текущих сельскохозяйственных работ, за досрочное выполнение государственных поставок. Поэтому работать надо только по фронтовому».

Указание секретаря обкома ВКП(б) с честью выполняет партийная организация колхоза «Красный штурмовик» (секретарь парторганизации, он же председатель колхоза тов. Рогов).

«Красный штурмовик» — в числе передовых колхозов района. В этом колхозе каждый член сельхозартеля (престарелый ли он, женщина или подросток) работает только по фронтовому. Здесь сейчас не найдешь ни одного человека (кроме малолетних детей), который бы не работал на уборке урожая, который бы не выполнял и не перевыполнял установленные нормы выработки.

В этом большая заслуга коммунистов колхоза.

Тов. Рогов — участник отечественной войны. Он много рас-

сказал колхозникам, что ему пришлось видеть, пережить, расебал о кровавых злодеяниях фашистских мерзавцев над мирным населением нашей страны. Т. Рогов и др. коммунисты (Куприянов, Абрамов) повседневно напоминают членам сельхозартеля, какую громадную помощь окажут они честным трудом на колхозных полях своим братьям, мужьям, сыновьям, отцам, сражающимся против гитлеровцев.

Коммунисты среди колхозников пользуются большим авторитетом и доверием. Своим честным трудом, правдивым словом о положении на фронтах отечественной войны, они мобилизуют колхозников на быстрейшее проведение уборки, на досрочное выполнение хлебопоставок.

Колхоз закончил косовицу озимых, на днях закончит жнитво яровых и полностью рассчитается с государством по хлебопоставкам. Разрыв между косовицей, скирдованием и молотью здесь не допускается.

В сельхозартеле «Красный штурмовик» не только руководитель колхоза, коммунисты, но и каждый беспартийный рядовой колхозник не слагает с себя ответственности перед родиной, перед партией за быстрое проведение уборки урожая, за досрочное выполнение госпоставок. Царев.

Не допускать разрыва между косовицей, скирдованием и молотью

Решение исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) от 20 августа 1942 года

Проверкой установлено, что в колхозах «Красная Поляна» (председатель т. Сидоров), «Вязянец» (т. Третьяков), «Память Чкалова» (т. Крылов), «Ударник 1-й» (т. Снядьев), уборка урожая идет крайне медленно. Допускается большой разрыв между жнитвом, скирдованием и молотью. Колхоз «Вязянец» приступил к уборке зерновых 30 июля, но заскирдована и обмолочена незначительная часть урожая. В «Ударнике 1» закончили косовицу озимых 18 августа, а заскирдовано всего 179 га из 560 гектаров, в сельхозартеле «Красная Поляна» из 220 гектаров заскирдовано 63 га. Значительная часть трудоспособных в колхозах «Ураган», «Память Чкалова» не принимает участия в уборочных работах. Имеются случаи позднего выхода на работу и раннего ухода с поля.

В каждом из выше указанных колхозов в ходе уборки допускаются значительные потери зерна. Многие жатки работают без зерноуловителей, подбор колосьев не организован. Возка снопов проводится без пологов.

Плохо организована и противопожарная охрана урожая. Руководители этих колхозов, секретари первичных парторганизаций и председатели сельсоветов не уделяют должного внимания борьбе с потерями урожая, не мобилизуют колхозников на быстрое проведение уборки и без потерь.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) постановляют:

1. Указать председателю Покшопольского сельсовета Честакову, председателю

колхоза «Ударник 1-й» тов. Снядьеву, председателю Ялонского сельсовета тов. Копылову, пред. Елховского сельсовета тов. Мосягину, председателю Вазьянского сельсовета тов. Овчинникову, председателю колхоза «Вазьянец» тов. Третьякову и секретарю Елховской первичной парторганизации тов. Крылову на неудовлетворительное состояние уборки урожая. Потребовать от указанных товарищей в 2—3 дня ликвидировать отставание в уборке, разрыв между косовицей, скирдованием и молотью. Организовать по-настоящему борьбу с потерями.

2. Имея в виду, что указанные недостатки по уборке урожая имеются и в других колхозах района, обязать председателей сельсоветов, колхозов и секретарей первичных парторганизаций принять практические меры по ускорению проведения уборки и улучшению борьбы с потерями урожая.

3. Считать губительным для уборки урожая то, что в ряде колхозов ослаблена трудовая дисциплина — где наблюдается поздние выходы и ранний уход с работы («Ураган», «Память Чкалова», им Сталина, «Красная Стрела»).

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) обязывают секретарей первичных парторганизаций, председателей сельсоветов и колхозов организовать работу колхозников в поле от темна до темна.

Председатель исполкома райсовета ЮМАТОВ.

Секретарь РК ВКП(б) АВДЕВ.

За 10 дней — 47 трудодней

Как только началась уборка урожая, шестидесятилетняя С. Бакулина с серпом в руках вышла в поле. Несмотря на свой преклонный возраст, патриотка родины тов. Бакулина ежедневно нормы на жнитве выполняла на 200—300 процентов.

За 10 рабочих дней С. Бакулина заработала 47 трудодней.

С Елховка Г. Шишкин.

СКИРДОВАНИЕ ВРУЧНУЮ

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» указали, что на скирдовании хлеб должен быть широко применена ручная подвозка снопов, а так же подвозка их на крупном рогатом скоте.

Это указание партии и правительства правильно поняли в колхозе «Ильич», Зеленогорского сельсовета. Здесь заскирдовано вручную более 117 гектаров зерновых.

Колхозники, работающие на скирдовании, не только выполняют, но и на много перевыполняют установленные нормы.

Тaisia Ивановна Городнова и Мария Ивановна Канатова на специально приспособленных носилках ежедневно подвозят к скирдам более 900 снопов, Настя и Дуся Соковы — 830 снопов, при норме 400 снопов. А Ваня Войкин на ручной тележке за полдня вывез 600 снопов.

На подвозке снопов используется и крупнорогатый скот. Михаил Иванович Войкин на одной корове увозит за раз более 80 снопов. Скоро на подвозке снопов будут использованы еще несколько яловых коров.

Скирдоправами работают Мария Алексеевна Новикова и Евдокия Степановна Барашова. Они уже сложили два скирда по 2000 снопов в каждом.

Колхоз соревнующийся с «Ильичем», должен перенять ценный опыт работы по скирдованию.

Пальгуев.

Нет учета труда

Известно, что ежедневный учет работы колхозников даст возможность колхозу добиться выполнения и перевыполнения нормы выработки, шире развернуть социалистическое соревнование.

Этой истине до сего времени не могут понять бригадир и правление колхоза «Красный молот», Умайского сельсовета. Здесь с начала 1942 года никакого учета труда не ведется, трудовых книжек не имеется. Колхозники не знают, сколько у них выработано трудодней за 1942 год, поэтому здесь разницы между честным колхозником и лодырем — нет.

Такой «учет» мешает колхозникам справиться с задачей — быстрее и без потерь убрать урожай, дать фронту и стране больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

А. А. Лукоянов.

За Красное Знамя Государственного Комитета Обороны

По уборке зерновых хлебов одно из первых мест занимает колхоз «Выстрел». Он является примером того, как нужно работать в военное время.

Косовицу ржи колхоз проделал всего в 4 дня. Сейчас в сельхозартеле кончат жнитво яровых. Осталось только несколько гектаров овса.

Весь скошенный хлеб заскирдован, за исключением нескольких гектаров вики. Успешными темпами идет молотба.

На полях работает буквально все трудоспособное население сельхозартеля — «от малого до старого». Соревнуясь друг с другом, жнецы в несколько раз перекрывают в установленные нормы. М. Зубрилова, Н. Макарова, Е. Моденова, М. Степанова и А. Макарова ежедневно выжинали серпом 16—17 соток, выполняя норму на 150—160 процентов. По 72—73 сотки скашивают косами Е. П. Моденов и П. М. Макаров. Не отстают от них и женщины —

косцы, скашивающие, при норме в 0,5 га, по 0,59—0,60 гектара.

На всех работах по уборке введена индивидуальная сделщина, это имеет большое значение в повышении производительности труда. Бригадир Анастасия Максимовна Макарова еще с вечера намеряют участки и дает наряды, а колхозники, не дожидаясь звонка на работу, чуть свет выходят на свои места. Трудовой день в колхозе кончается с наступлением сумерок.

Одновременно с уборкой в колхозе полным ходом идет ремонт помещений ферм. Свиноарник, конюшник и молочно-товарная ферма уже отремонтированы, достраивается новый овчарник.

В ходе Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, сельхозартель «Выстрел» вполне может завоевать Красное Знамя Государственного Комитета Обороны.

КОРОБКОВА.

ПИСЬМА ИЗ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Лучшее зерно — государству

Дорогие земляки! Родина и фронт требуют от вас, чтобы уборка урожая была проведена так же успешно, как и весенний сев. Урожай должен быть убран быстро и без потерь.

Только фронтовым, честным трудом, при крепкой воинской дисциплине на колхозных полях, можете вы выполнить эту задачу.

Если вы хотите помочь Красной Армии раздавить фашистскую гадину, подать руку

братьям и сестрам, попавшим под тяжелое фашистское иго, а я уверен, что вы этого хотите, вы должны по-стакановски, не считаясь ни с какими трудностями, трудиться на колхозных полях.

Родине, фронту нужен хлеб. Нельзя откладывать на завтра сдачу хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Ваш долг перед родиной — первое лучшее зерно сдать государству!

Ф. Кузин.

Больше помощи колхозам

Товарищи учащиеся и учителя! Мне известно, что в прошлом году вы немало поработали на колхозных полях. Многие из вас заработали за летние каникулы по 100—130 трудодней.

Нынешний год, когда над страной нависла большая опасность, вы, товарищи учащиеся, должны трудиться еще лучше. Вашим братьям и отцам, сражающимся против подлого врага, будет очень приятно узнать, как вы помогаете фронту.

Старшие из вас вполне мо-

гут работать на простых уборочных машинах, учащиеся младших классов могут быть использованы на сборе колосьев и на огородных работах.

Задача учителей — лучше организовать труд школьников, руководить работой школьных отрядов. Коллективный труд в поле — лучшая школа по воспитанию честного, крепкого и преданного родине человека.

Пишите мне о своих успехах.

Бывший учитель, теперь боец РККА М. В. Терентьев.

Теплые вещи — защитникам родины

Ежедневно в районную комиссию поступают подарки для бойцов Красной Армии.

Члены сельхозартеля имени Сталина посылают доблестным бойцам 3 пары валенок сапог, 10 пар шерстяных перчаток и 5 пар носков, колхоз «Дружба» — 3 пары валенок и 7 пар носков и варежек.

Ценный подарок стойким защитникам родины готовит колхоз «Выстрел», Зеленогорского сельсовета. меховые полушубки и рукавицы, теплые носки и перчатки. 13 пар валенок и 12 пар перчаток уже подготовлены к отправке.

Ряд колхозов присылает теплые, ватные брюки и фу-

файки, меховые жилетки и белье.

Но имеются еще и такие колхозы, как «Вазьянец», «Ураган» и др. которые стоят в стороне от этого важного дела помощи нашей Красной Армии.

Проходит последний летний месяц. Наступят осенние и зимние холода. Мы должны обеспечить бойцов теплым и крепким бельем. Это задача каждого, кто хочет разгрома кровавого фашизма.

За отв. редактора С. ШЕРОНОВА.